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VERBALE SEDUTA DEL 19 APRILE 2023 

 
 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 19 del mese di APRILE alle ore 9.30 si è riunito il Consiglio del 

Municipio Levante insieme al Consiglio dei Giovani in seduta ordinaria, pubblica, in prima 

convocazione, convocato con nota n. 161243 del 12/04/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente 

Regolamento per il Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio 

Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 
ALLE ORE 9.30 il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: CALISI Giovanni, DELLACASA Andrea, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, 

GIANELLI Manrico, GIORGI Federico, LA MARCA Patrizia, MINARELLI Federica, PERFUMO Paola, 

POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO Alessandra, SCALISE Alessandro, SILVESTRI Christian, 

TAVELLA Maria Elena  

in numero di   16 

 

ASSENTI i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, FANCETTI Lucia, GIOVINAZZO 

Stefania, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, ODINO Alessandro, SANTACHIARA Marco, 

TENCONI Fabio Gian Paolo 

  

in numero di    9 

 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: BISSO Amedeo, FANCETTI Lucia, GIOVINAZZO Stefania 

MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, ODINO Alessandro, SANTACHIARA Marco  

in numero di   7 

 

 

PRESENTI PER IL CONSIGLIO DEI GIOVANI: IL PRESIDENTE Cevasco Noah 

ed i Consiglieri Spissu Gabriele, Manzoni Davide, Karol Fazari, Griggi Matteo, Lisciotto Emma, Previdi 

Ludovica, Bellantuoni Irene, Silvestri Sofia, Profumo Giuliana, Schenone Giacomo, Fabiani Elisa, Fiori 

Beatrice, Di Maio Edoardo, Sica Francesco, Verga Lorenzo, Russo Mattia, Prati Gregorio, Cappiello Gaia, 

Pizzichini Sebastiano, La Rosa Gianni, Marcolini Martina, Torre Gerardo, Mondadori Martina. 

in numero di 25 

 

 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Paola Dondero, Alessandra Musante, Paola Hotellier 

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, CARLEO Francescantonio, ROSSETTI 

Maria Rosa  

Corrente argomento 41 a esce il consigliere Calisi ore 10.45 (p. 15) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: Tiziana Ravano, Silvestri Sofia, Giorgi Federico, Russo Mattia 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 11.15 
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All’inizio della seduta il Presidente ringrazia i giovani rappresentanti dei 3 Istituti Comprensivi del 

Municipio e dell’Istituto Emiliani, i loro insegnanti ed educatori, rimarcando l’importanza della 

partecipazione alla cosa pubblica. Auspica una proficua collaborazione sottolineando, come già detto 

in precedenza, che, in questa sede, vengono prese decisioni su materie che riguardano tutta la 

cittadinanza. 

 

Dà la parola ai consiglieri Garzarelli e Silvestri per un’espressione di sentimenti sul “25 Aprile” 

 

(documenti agli atti) 

 

Di seguito il Presidente del Consiglio dei Ragazzi invita i proponenti del progetto votato e scelto nella 

precedente seduta a presentarlo 

 

Successivamente alla presentazione del progetto risultato vincitore, vengono presentati anche gli altri 

progetti. 

Agli atti) 

 

I Consiglieri ringraziano i giovani per il lavoro svolto 

 

La consigliera Perfumo pur riconoscendo la valenza del lavoro svolto dai ragazzi, sottolinea che il 

progetto di creare dei dispositivi di raccolta cicche potrebbe indurre ad un fraintendimento. Occorre 

sempre ribadire che il fumo è nocivo alla salute ed invita i giovani a non fumare. 

 

 

MOZIONE IN MERITO ALLA PROMOZIONE DELL’ECONOMIA CIRCOLARE 

 

GIORGI Genova Civica 

 

illustra la mozione e chiede che i 7 emendamenti da lui esposti vengano inseriti nella mozione 

presentata dalla consigliera Russo 

 

RUSSO Vince Genova 

 

spiega che la mozione da lei presentata riporta la filosofia della Commissione Europea che porta a 

vanti il progetto Green Deal, formulato in 17 punti, i punti vengono riportati nella mozione, tutti 

interventi che servono ad arrivare ad una transizione ecologica migliore e tutti li abbiamo a cuore; 

pertanto, non può accettare i 5 emendamenti proposti dal consigliere Giorgi 

Per quanto riguarda le aggiunte proposte: la prima riguarda la richiesta ad Amiu di dare ogni anno le 

percentuali di raccolta differenziata, cosa che viene già fatta 

La seconda aggiunta è di discutere in III Commissione il progetto di Vernazzola, ma non sono materie 

della III Commissione  

 

GIORGI Genova Civica 

Chiede chiarezza sui dati divulgati da Amiu, occorre sapere se sono pubblici o se sono riservati e la 

loro divulgazione deve essere autorizzata 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

    COMUNE DI GENOVA                                                                                        MUNICIPIO LEVANTE  

3 

PRESIDENTE 

Precisa che i dati dell’Amiu sono divulgabili dietro autorizzazione del direttore generale e che i dati 

di cui si è parlato nei precedenti incontri sono stati resi pubblici precedentemente 

 

GIORGI Genova Civica 

Chiede un maggior trasparenza da parte di Amiu nella divulgazione dei dati della raccolta 

differenziata 

 

RUSSO Vince Genova 

Ringrazia il consigliere Giorgi per aver trattato questi argomenti che sono così importanti nel 

momento che stiamo vivendo 

 

 Presidente pone in votazione gli emendamenti ottenendo il seguente risultato: 

 

Tutti gli emendamenti ottengono 5 voti favorevoli e 10 contrari 

 

Presidente pone in votazione la mozione non emendata che viene approvata all’unanimità (15 voti 

favorevoli 

 

 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

Alessandra Musante                    Federico Bogliolo 


